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ЮВІЛЕЇ І ДАТИ

ДО 70-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ 
ФІЛІПОВОЇ ТЕТЯНИ ОЛЕГІВНИ

Видатному  вченому  Тетяні Олегівні Філіповій виповнилося 70 років з 
дня народження. Т.О. Філіпова  доктор біологічних наук, професор, старший 
науковий співробітник, завідувачка кафедри мікробіології, вірусології та біо-
технології Одеського національного університету імені І.І. Мечникова.

Філіпова Тетяна Олегівна народилася 16  червня  1950 року у місті Оде-
са у  родині військовослужбовців. Після закінчення середньої школи з золо-
тою медаллю у 1967 році вступила до Одеського державного університету 
ім. І.І. Мечникова на біологічний факультет, спеціалізацію здобула на кафедрі 
біохімії. Впродовж років навчання була однією з найкращих студентів універ-
ситету. У 1972 році після закінчення університету отримала диплом з відзна-
кою біолога, викладача біології і хімії.

Після закінчення університету (1972 р.) Т.О. Філіпова почала свою тру-
дову діяльність на посаді старшого лаборанта кафедри біохімії Одеського на-
ціонального університету імені І.І. Мечникова. На посаду молодшого науко-
вого співробітника переведена з 1.01.1973, старшого наукового співробітника 
з 1.05. 1983,   провідного наукового співробітника ПНДЛ-5 з 01.01.1998  .

Кандидатську дисертацію «Иммунофармакологическое исследование 
тилорона и ряда химических родственных соединений» за спеціальністю  
фармакологія Філіпова Тетяна Олегівна захистила у 1983 році,   докторську 
дисертацію «Фармакологічна активність та деякі механізми дії нових синте-
тичних імуномодуляторів» за спеціальністю фармакологія у 1996 році . 
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Посаду професора кафедри мікробіології і вірусології  Філіпова Тетяна 
Олегівна займає з 01.05. 2000 р . 

Кафедру мікробіології, вірусології та біотехнології Одеського націо-
нального університету імені І.І. Мечникова професор Тетяна Олегівна Філі-
пова очолила у 2016 році.

Спектр наукових інтересів Філіпової Тетяни Олегівни пов’язаний з по-
шуком нових лікарських засобів та  з’ясуванням механізмів їх дії. 

На початку наукової діяльності Філіпова Тетяна Олегівна вивчала нові 
вітамінні комплекси. Згодом коло її наукових інтересів зосередилось у пошу-
ку нових синтетичних імуномодуляторів, які можуть виявляти  протипухлину  
дію. Крім тілорону вона виявила нові структурні менш токсичні аналоги, які 
перевищували його за активністю. 

Філіпова Тетяна Олегівна вперше показала, що синтетичні антрахінони 
є досить активними імуномодуляторами. Надалі вона займалася вивченням 
механізмів дії мембранотропних комплексонів з імуномодулювальною актив-
ністю. 

На даний час Філіпова Т.О. вивчає фармакологічну дію нових синте-
тичних порфіринів і їх металокомплексів  як засобів, які запобігають токсич-
ній гіпербілірубінемії, впливають на мікроорганізми, є дуже перспективними 
фотодекструкторами. Вона продовжує вивчати вітчизняний синтетичний іму-
номодулятор аміксин як препарат, який би запобігав різним бактеріальним 
інфекціям та сприяв зниженню бактеріальної резистентності до антибіотиків. 
Впродовж останніх років Тетяна Олегівна зайнялася вивченням механізмів 
формування бактеріальної біоплівки та пошуком сполук, які її руйнують.

Філіпова Т.О. є науковим керівником багатьох науково-дослідних про-
ектів та зарубіжних грантів. Результати її наукових досліджень опубліковані у 
понад 200 наукових працях, 8 авторських свідоцтвах і 2 патентах.

Філіпова Тетяна Олегівна багато уваги приділяє науково-педагогічній 
та науково-організаційній діяльності, актуальним питанням навчального про-
цесу. Її педагогічна діяльність є надзвичайно плідною. Тетяна Олегівна  під-
готувала п’ять кандидатів наук та багатьох магістрів, які  працюють у науко-
во-дослідних центрах України, Швеції, Франції.  

Філіпова Тетяна Олегівна талановитий лектор, вона користується заслу-
женою пошаною та повагою студентів та аспірантів.

Протягом багатьох років Т.О. Філіпова є заступником голови спеціалізо-
ваної вченої ради Д 41.051.06 по захисту докторських дисертацій в Одеському 
національному університеті імені І.І. Мечникова, членом спеціалізованої вче-
ної ради Д 41.600.01 по захисту докторських дисертацій в Одеському націо-
нальному медичному університеті. 

Т.О. Філіпова бере активну участь у громадський роботі, є членом То-
вариства мікробіологів України ім. С.М. Виноградського, Спілки Біологів та 
біотехнологів Одеси, Українського біохімічного товариства, Асоціації фарма-
кологів України.

Філіпова Тетяна Олегівна є членом редакційної колегії «Вісника Одесь-
кого національного університету. Серія Біологія», та заступником головного 

ДО 70-РІЧЧЯ ВІД ДНЯ НАРОДЖЕННЯ ФІЛІПОВОЇ ТЕТЯНИ ОЛЕГІВНИ

ISSN 2076–0558. Мікробіологія і біотехнологія. 2020. № 2. С 85–87



87

редактора наукового журналу «Мікробіологія і біотехнологія», який включе-
но до Переліку фахових видань України, зареєстровано у ISSN та включено 
до науково-метричної бази Індекс Копернікус та інших науково-метричних 
баз. 

Тетяна Олегівна Філіпова активна, енергійна але дуже скромна людина, 
яка користується великою повагою та авторитетом у колег, друзів та учнів. 
Їй притаманні професіоналізм, відданість обраній справі, висока працездат-
ність. Вона високоерудована людина, яка не обмежує свої інтереси наукою, 
захоплюється художньою літературою та класичною музикою. 

За плідну наукову та педагогічну діяльність Філіпова Т. О. неодноразово 
була нагороджена почесними грамотами  Академії НАН України, Одеського 
Національного університету імені І. І. Мечникова. Тетяна Олегівна Філіпова 
нагороджена відзнакою МОН Відмінник освіти. 

Щиро вітаємо Тетяну Олегівну з ювілеєм та від усього серця бажаємо 
їй міцного здоров’я, творчої наснаги, нових наукових здобутків,  успішних 
звершень і щасливого довголіття.   

Колективи  співробітників:
біологічного факультету 
Одеського національного університету імені І.І. Мечникова,
кафедри мікробіології, вірусології та біотехнології 
Одеського національного університету імені І.І. Мечникова,
редколегії наукового журналу «Мікробіологія і біотехнологія»,
Спілки Біологів та біотехнологів Одеси
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